

Цветы В нашем доме

Игра «Поле чудес»

Цели и задачи:

- расширять кругозор и повышать интерес школьников к декоративно-лиственным и цветущим растениям;
- воспитывать чувство прекрасного.

Оборудование и оформление:

- волчок, барабан, табло с буквами;
- фотографии растений;
- цветущие домашние растения в горшках.

Правила игры соответствуют правилам одноименной телевизионной игры.

Ведущий. Здравствуйте, дорогие друзья, уважаемые гости! Все чаще по телевидению мы видим рекламу туристических поездок. Манящая тень пальм, сверкающая гладь водоемов, экзотические фрукты. И вот уже слышны реплики: «Как красиво! Вот бы побывать там!» Возникает вопрос: зачем же ехать так далеко? Ведь природа нашего края по своей красоте, уникальности и богатству не уступает ни Швейцарии, ни Бали. Но сегодня в нашей игре речь пойдет о декоративных растениях, которые растут в домашних условиях. Удивительно, но даже у себя дома своими руками можно создать райский сад, если знать как правильно ухаживать за растениями. Итак, встречаем первую тройку игроков...

Первый тур

Представление игроков первого тура.

Задание. Это одно из самых неприхотливых цветущих растений. Обычно цветет все время, в течение которого его выращивают в открытом грунте. А если его выкопать и пересадить в горшок до морозов, оно будет продолжать цвести до середины зимы. Растение вырастает до 25 сантиметров в высоту, а его мясистые стебли и листья могут украшать цветы самой различной окраски: белые, розовые, красные. (Бегония.)

Второй тур

Представление игроков второго тура.

Задание. Это комнатное растение было завезено из Бразилии в 1830 году. Первым в Европе его вырастил садовник австро-венгерского императорского двора, он же дал заморскому растению свое имя. Листья растения покрыты причудливыми клиновыми узорами, причем эти узоры никогда не повторяются, ни на одном растении вы не найдете двух одинаковых листьев. Растение может вырастать до двух метров в высоту. (Диффенбахия.)

Третий тур

Представление игроков третьего тура.

Задание. Это растение родом из Японии и даже является национальным символом этой страны. Оно относится к числу наиболее популярных красиво цветущих комнатных растений. Его нужно содержать в прохладном, хорошо освещенном месте, а увядшие цветки сразу срезать. А если держать растение во влажной атмосфере, листья его быстро пожелтеют. (Хризантема.)

Игра со зрителями

Задание. Послушайте одну легенду. Громовержец Зевс полюбил прекрасную Семелу, дочь фиванского царя. Не ее первую. Очень любвеобилен был владыка мира. Что любо-



пытно, о всех его амурных проделках всегда была в курсе супруга. И на сей раз Гера прознала об очередном увлечении благоверного и, как всегда, решила отомстить сопернице. Но на этот раз – чужими руками.

Встретившись с Семелой, Гера доверительно сказала ей, что по-женски понимает ее и посоветовала пригласить Громовержца к себе. Причем – во всем величии. А что значило для Зевса быть, так сказать, «при параде»? Это значит – при громе и молниях.

Так и явился владыка вселенной к возлюбленной. Гера знала, что делала! При появлении Зевса все затряслось от грома, а от молнии вспыхнул дворец отца Семелы. Отец, бросившись на выручку к дочери, тут же сгорел. Пламя жгло и Семелу. И вот в момент смертельной агонии родился ребенок. Казалось, и он должен был стать пищей всепожирающего огня. Но не будем забывать, что это был ребенок Зевса. Из земли мгновенно выросло растение и со всех сторон прикрыло от огня несчастного младенца. Такова древнегреческая легенда об одном из самых неприхотливых растений. О каком растении идет речь?

(О плюще. Плющ принадлежит к группе лиан, лазающих по деревьям и по земле. Живет в сухих и влажных субтропиках. У плюща цветки невзрачные, собранные в зонтики. Плющ издревле считался целебным растением. Сырьем для лекарств служат его кора и листья. Плющи – прекрасные растения для подвесных корзин и хорошо смотрятся, когда вьются вдоль решеток. Плющи нетребовательны в уходе, однако плохо переносят сильную жару или слишком сухой воздух.)

Финал

Представление участников финала.

Задание. Это растение названо в честь немецкого ботаника XVI века? Родом оно из Центральной и Южной Америки. Эти небольшие вечнозеленые кустики с яркими цветками, похожими на разноцветные фонарики, часто можно видеть на окнах любителей комнатных растений. Цветут они с ранней весны до поздней осени крупными цветками. Гамма окраски цветов растения очень широка – от бледно-розовых до темно-красных и пурпурных оттенков. Зимой находится в периоде покоя. Вырастает до 40 сантиметров в высоту. (Фуксия.)

Награждение победителя.

